

Объявление
о проведении конкурса на замещение вакантных должностей 
МУ «Управление образования
 Урус-Мартановского муниципального района»

МУ «Управление образования Урус-Мартановского муниципального района» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей.
Отбор граждан осуществляется на должность специалистов 1 разряда МУ «Управление образования Урус-Мартановского муниципального района».
К гражданам, являющимися кандидатами для участия в конкурсе                    на замещение вакантной должности МУ «Управление образования Урус-Мартановского муниципального района», предъявляются следующие требования:
- гражданство Российской Федерации;
- наличие высшего педагогического образования;
- стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 3-х лет; - отсутствие неснятой и непогашенной судимости.
Для участия в конкурсном отборе кандидатами предъявляются следующие документы:
- личное заявление;
- собственноручно заполненная и подписанная анкета установленной формы с приложением фотографии (размер фотографии 3*4см., без уголка);
- копия паспорта или заменяющего его документа;
- документы, подтверждающие необходимое образование;
         - копии документов о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания (по желанию гражданина);
- копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (профессиональную) деятельность гражданина;
-  справка об отсутствии судимости.
Срок подачи заявлений на участие в конкурсе – 20 дней со дня публикации настоящего объявления на сайте Управления образования Урус-Мартановского муниципального района.
Документы, необходимые для участия в конкурсе, принимаются                 с 18 ноября 2020 года до 07 декабря 2020 года. Прием документов осуществляется в рабочие дни с 09 до 12 часов и 14 до 17 часов в кабинете 207 Управления образования Урус-Мартановского муниципального района (отдел кадров и документооборота)

Дата проведения конкурса: 08 декабря 2020 года в 10.00 ч.

Телефон для справок: 8 (963)588-74-64







